

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13

Altos de la Papelaría Inglesa
Teléfono núm.

AÑO LIX.—Núm. 15.184

DIARIO DE LA NOCHE

Vierens 26 de Febrero de 1932

Trincheras en Oriente

En todos los periódicos de Berlín se ha podido leer a grandes titulares: *La China ha declarado la guerra al Japón*.
Para el hombre civilizado, la imagen guerrera se evoca ya con espasmos de horrores en los que cruje, no solo una crispadura física, sino hasta una convulsión espiritual. En el silencio absoluto, en ese gran silencio que sucede a las grandes tragedias, como si la humanidad se replegara en un gran mutismo de fervor y de olvido imposible, después del delito mundial de la Gran Guerra, se alzó la voz unánime y angustiosa que condenaba la vieja educación de las ambiciones imperialistas.

En el aula, en la clínica y en el hogar la guerra cobraba perfiles de asesinato y la patria se extendía en sentimientos de universalidad. Europa poseyó una literatura nueva, sin alaridos épicos; una literatura doliente y desnuda, de hospital, de manicomio; una literatura que cinegrafiaba todo el pavor de la guerra. Pensaron los hombres en que era hora de analizar la razón de sus odios y ver, si en efecto había algo más que un triste legajo de pedagogía brutal en sus corazones.

Se hizo aquella frase del Ministro de la Guerra francés: *Esta Guerra es la guerra a la guerra*. En los espíritus de fácil captación, lo que hay de acción individual en el heroísmo guerrero se dejó prender para conseguir un homicidio irresponsable que los países exhibían tatuado de cruces gloriosas.

En Oriente alienta todavía el apesadumado lirismo con que se exaltó la guerra. El refinamiento de un rencor agravado con siglos de ética aborrecionista; lo que se explotó ya en el duelo franco alemán. Me refiero al odio individual, del soldado del hombre por el hombre, al que se le dice en la escuela, en la casa, en el cuartel: *¿Ves a ese? Es francés. Es tu enemigo. Te odia. Tienes que matarle. El te matará si no te adelantás*. Así se forman esos ejércitos feroces y así se hace imposible la colaboración universal de los hombres para ser mejores.

¿Hasta qué punto en Oriente se ha aprovechado este modo de formar la estimación recíproca del individuo por sus semejantes? Desde las distancias tenebrosas de la religión; desde la cuna por la madre, por el amigo, por el profesor. Desde el embrutecimiento colectivo hasta esa imperfecta perfección de la fuerza.

La extremada gravedad de la exportación de capitales

El índice más representativo de la verdadera situación económica de un país es su balanza general de pagos, concepto todavía muy poco conocido y estudiado en España, lo que no debe extrañarnos, porque, por su complejidad, son contados los países que hasta ahora se han preocupado de analizarla a fondo, habiendo diferencia de criterio muy notables en cuanto a la manera de establecerla. Nada digamos en orden a la exactitud de las apreciaciones que al respecto se hacen, pues debiendo integrar la balanza de pagos la totalidad de los reflejos que en el orden financiero hayan causado los movimientos de mercancías, personas y capitales que en pro o en contra afecten al país de que se trate, es obvio decir que para que la apreciación sea exacta se precisa un perfeccionamiento en el orden estadístico, por ejemplo, que contados países están en situación de poder vanagloriarse de él.

Tanto en el caso de los cobros como en el de los pagos efectuados por el país de que se trate, hay que considerar las siguientes partidas, siguiendo el criterio más generalizado al respecto. Fijemos primero las que integran los cobros:

- a) Transportes (fletes, derechos de puertos sobre navios extranjeros, ingresos por servicios postales, telefónicos, telegráficos sobre extranjeros, etc.)
- b) Beneficios comerciales, corretajes y comisiones sobre exportaciones y reexportaciones no comprendidos en las estadísticas del caso primero.
- c) Servicios bancarios, y otros servicios financieros (comisiones de aceptación, descuento de efectos de comercio extranjeros, beneficios sobre operaciones de cambio, etc.)

Se oye decir a hombres que cual quiera creería estimables: "Es preciso una guerra; las guerras no se evitarán jamás en el mundo". Y esos hombres han tenido unos hijos por los que se secaron de llanto los ojos de su país y están sus campañas desfloradas de sepulcros. Todavía se exhibe otro argumento: "La Gran Guerra determinó un progreso en el mundo". Un progreso por que se enriquecieron los banqueros yanquis y se alteró el cambio de la bolsa. Y aún admitiendo que la humanidad hubiera conseguido, de alguna forma ese progreso; es como si de una persona que cura de heridas terribles y adquiere una fortaleza robusta se dijera que era producto de aquellas heridas. Los hombres sin la educación militaristas, sin el alma neciánica, sabrán que la sangre fecunda no es jamás la que riega los campos de batalla.

El fantasma bélico levanta trincheras en Oriente. El hombre está fatigado de dormir en paz. El espíritu humanista de Asia cuaja en la peor de las guerras. En la que al hombre se le ha dotado mejor que de un arsenal de guerra de un fuerte arsenal de odios. Occidente llama todavía en sus reuniones de Ginebra a la reflexión y a la cordialidad de los hombres. Pero Occidente no dejará que se avasallen sus privilegios coloniales y se decidirá a luchar por el prestigio de su potencia.

Japón ha disparado y su metralla salpica un poco a todos los países. Si Europa no encuentra otra fórmula que la pólvora, los hombres si deben conseguir algo más que sus balas y sus gases asfixiantes. Los hombres tienen en sus manos, el remedio pueril y sin plista, la posibilidad y la evitación de la guerra. Los soldados del mundo, sin pirotecnia de discursos, pueden empezar el desarme universal.

En la reunión de Ginebra la palabra de Vandervelde ya avisó al mundo de los resultados de una nueva guerra. Esa nueva guerra tras la que no lucirá, culpable y victoriosa, la sonrisa de un emperador, ni el paso de un ejército diezmando que no se atreve a pasear los carros de su Cruz Roja...

ERIC. M. REMARQUE.
(Prohibida la reproducción).

Tercero.—Intereses producidos por capitales colocados en el extranjero, privados y del Estado o corporaciones, en empréstitos, negocios, etc.

Cuarto.—Ingresos por turismo y toda clase de viajeros extranjeros.

Quinto.—Envíos de emigrantes a su país de origen:

Sexto.—Ingresos por otros conceptos, como donativos de extranjeros con fines caritativos o pedagógicos, gastos en el país de representantes diplomáticos y consules extranjeros, etc.

Séptimo.—Movimientos de capitales, como ingresos por amortizaciones de empréstitos contratados por Gobiernos, corporaciones o entidades extranjera; títulos nacionales o extranjeros y bienes inmuebles vendidos a extranjeros; aumento de depósitos extranjeros en bancos nacionales; aumento de efectos de comercio nacionales en manos de extranjeros, etc.

La contrapartida, es decir, los pagos generales del país, se establecen correlativamente, y de la diferencia entre pagos y cobros resultará una balanza general en equilibrio o en desequilibrio, bien en pro, bien en contra. En este último caso el déficit tiene que ser colmado a costa de las reservas nacionales, con grave daño para la economía general y quebranto de su moneda, si e desequilibrio es de importancia. Conviene, pues, vigilar de cerca todas las partidas y especialmente aquellas que más pesan en el resultado general de la balanza.

Hasta antes de la guerra, para la casi totalidad de los países lo decisivo a este respecto era la balanza comercial. El que hubiera una excepción, por circunstancias especialísimas, tan acusada como Inglaterra, no cuenta para la generalidad de lo que enunciamos. El movimiento general de mercancías en pro y en contra de un país, era la determinante más fuerte

Aspectos locales

Las procesiones de Semana Santa

Es el tiempo en que se habla de la Semana Santa, surgiendo entre la opinión pública la interrogante sobre si saldrán o no saldrán las procesiones.

Al margen del asunto, pero situados en nuestro plano de información, debemos—y así lo hacemos— dar cuenta de lo que hay acerca del particular y reflejar una actitud que hemos recogido cerca del Hermano Mayor de la Cofradía del Nazareno, nuestro querido amigo don Justo Borrero de la Feria, sin que esto signifique preferencia para las demás Hermandades—que no hay ni tenemos por qué— sino teniendo en cuenta que dicha Cofradía, según nuestras noticias, había ya definido resueltamente su posición y, además, por las características de popularidad y clasicismo que distinguen a la típica procesión de madrugada.

Interrumpiendo, amable, sus quehaceres, el señor Borrero de la Feria atiende a nuestro requerimiento meramente informativo.

—Nuestra Hermandad, desde luego, no sale este año —contesta a la primera pregunta que le formulamos.

—¿Y por qué no sale?

—Sencillo y únicamente por discreción ante las circunstancias actuales. Las circunstancias mandan y a las circunstancias nos atenemos, convencidos de que obramos con la aplicación de una medida en la que no entran más factores que los de la propia discreción, ante el momento presente. ¿Temores? ¿De qué? ¿Por qué? ¿Acaso Huelva, hoy como siempre, el pueblo de Huelva da motivo para desconfiar de su sensatez, de su nobleza, de su probada ciudadanía? Nuestra determinación no implica la menor desconfianza en el comportamiento respetuoso que la masa popular consciente habría de tener ante el paso de la procesión Vivimos en un pueblo —nuestro pueblo— del que no hay motivos para pensar en malo porque malo no es el pueblo. Así lo creemos, así lo sentimos y así lo digo, no por adulación—conste— y sí para sincerarme.

Repito que no nos mueven, al acuerdo de que no salga la procesión, otros argumentos ni prevenciones que lo que ya digo: el consejo de la discreción.

—Las demás Cofradías harán estación?

—Creo que no. Tengo entendido que todas opinan igual que nosotros.

—¿Suprimida la procesión, ahorrará la

Hermandad una buena cantidad de pesetas?

—De tres mil quinientas a cuatro mil. Interviene en el diálogo el tesorero de la Hermandad don Federico Delgado, que se halla presente mediada nuestra entrevista y explica cómo ese dinero se emplea en cera, jornales para el traslado de elementos destinados a los pasos desde el almacén a la iglesia, jornales de los costaleros, etcétera, afirmando que casi todo el presupuesto se emplea en jornales, importando los gastos parroquiales cuarenta y cinco pesetas.

El traslado del almacén a la iglesia y viceversa —aclara el citado tesorero— cuesta cuatrocientas pesetas y los jornales de los costaleros ochocientos.

—¿Alrededor del presupuesto de ustedes girarán los de las restantes Cofradías? —interrumpimos.

—Próximamente eso importarán—contesta el señor Borrero de la Feria.

Nuestra Hermandad —prosigue— la forman 1.200 señoras, cuyas cuotas significan el mismo número de pesetas al año y cuyo importe se dedica a cultos. Hermanos son unos 350 que pagan desde 50 céntimos como cuota mínima.

—¿....?

El Hermano Mayor responde a la pregunta que le hacemos:

Este año se empleará menos dinero en cultos y más en socorrer a los pobres, habiéndose empezado esta obra de caridad con mil vales de comidas en el Restorán municipal, como ya se sabe por la Prensa. Además, en el transcurso del año se darán más limosnas a lo que se dedica también lo que se recoge del cepillo del Nazareno en la fachada de la iglesia de la Concepción.

—¿Cuánto viene a recaudar anualmente, por todos conceptos, la Hermandad?

—Cuatro mil pesetas en número redondo y estas cuatro mil pesetas se emplean entre limosnas y jornales para la Cofradía, con una menor parte para gastos de iglesia. Esto saliendo la procesión. Y no saliendo, ya digo el fin a que se va a dedicar el dinero.

—Amigo Justo ¿definitivamente, no sale la Hermandad?

—Definitiva y resueltamente. Yo entiendo—y la Junta conmigo—que así interpretamos también el sentir de todos los hermanos,

CIRES

de su balanza de pagos. Pero después, por causas que sería prolijo enumerar ahora, la situación ha cambiado totalmente. Los desplazamientos de capitales de un país a otro han tomado una preponderancia que hoy constituyen el factor decisivo. El capital se ha agilizado de tal modo; de tal manera se concentra y especializa en actividades a corto plazo, con frecuencia con carácter puramente especulativo y con una sensibilidad enorme para los factores psicológicos, que por movimientos políticos o de otro orden, ajenas a la esencia misma de la economía, puede labrarse la ruina de un Estado sobre una situación intrínsecamente sana.

De aquí, que hoy ya sean los movimientos del capital quienes determinan esencialmente el curso del cambio de un país y no los movimientos del comercio exterior. Un país puede tener incluso un enorme déficit comercial y si sus colocaciones de capital en el extranjero le producen rentas cuantiosas y el aflujo de capitales hacia él es muy considerable, saldar con superávit su balanza general de pagos.

Lo típico de antes de la guerra es que estas inversiones de capitales internacionales se hiciesen siempre a largo plazo, inversiones sanas que se interesaban a fondo en las empresas industriales, comerciales, bancarias y de transportes, o en los empréstitos al Estado, corpora-

ciones públicas y sociedades más destacadas. La transformación de aquellos capitales en inversiones a corto plazo lo trastornó, pues estas, como hemos dicho tienen un fin especulativo y son atraídas a veces simplemente por una diferencia de descuento, constituyendo por la rapidez de su liquidación una constante amenaza.

El hecho obliga a una mayor circunspección en cuanto pueda desencadenar sus picias o engendrar pánicos. lo mismo en las esferas oficiales del Estado que en aquellos círculos privados que por su influencia puedan pesar en la opinión interesada. En una palabra: tanto los Gobiernos como los elementos representativos del capitalismo de los países están más obligados que nunca a actuar con el máximo patriotismo y discreción, para no causar daños que si en otros tiempos eran pasajeros hoy pueden transformarse en irreparables, por la eficacia en contra de una medida poco meditada o una campaña alarmista pueden desencadenar con la rapidez del rayo.

CARLOS DE BARAIBAR

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio.

SALVADOR DIAZ FERIA

Ereñate Delingny, 7 HUELVA

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 26 de Febrero de 1912

El día de ayer, domingo de Piñata, transcurrió con mucha animación. Por la noche se celebraron bailes en el Círculo Mercantil, Teatro Mora, Teatro Cómico y otros centros obreros.

Ha fallecido hoy el joven D. R. G. M., que hace unos días resultó herido en la cabeza de un tiro de revólver.

Anoche, en una riña sostenida por un tripulante de un vapor inglés y el vecino de esta, Pedro Leal Ponce, este infirió al súbdito británico una herida que fué calificada de grave.

El precio de la carne ha subido a pesetas 2,40 el kilo, en vez de 2,20 que se vendía. Con este motivo se han elevado a las autoridades numerosas quejas por carecer esta subida de fundamento.

Ha regresado el rey a Madrid procedente de Burdeos, acompañándole el señor Quiñones de León y el marqués de Viana.

HACE MEDIO SIGLO

Día 26 de Febrero de 1882

El día de hoy, domingo de Piñata ha transcurrido con gran animación. Se han ultimado los preparativos en el Círculo Mercantil para el baile de esta noche.

Se confirma la llegada a Huelva de los reyes e infanta Eulalia el día 2 de marzo por la tarde. Al día siguiente visitarán la Rábida y en la Diputación almorzarán, yendo por la tarde a Río Tinto. De allí irán a Niebla, marchando después a Sevilla. Acompañan a los reyes e infanta 15 personas entre ministros y altos funcionarios.

Los individuos que componen el Sindicato Madrileño de la Industria y el Comercio han ingresado en la Cárcel; numerosas personas los acompañaron hasta ella, aplaudiéndolos, aunque sin prorrumpir en vivas ni otros gritos análogos.

Una comisión del Círculo Mercantil ha conferenciado con el señor Sagasta y parece probable que se encuentre una fórmula conciliadora. Hay esperanzas de que la causa formada a los individuos del Sindicato se sobreesa.

En Consejo de ministros han quedado acordados algunos nombramientos de gobernadores.

Canalejas ha dicho a los periodistas que los presupuestos empezarán a discutirse en el Congreso mañana o pasado.

Es tema de comentarios la anunciada interpelación del señor Silió sobre enseñanza que va a explicar en el Congreso. El ministro de Instrucción Pública, señor Jimeno, que se encuentra enfermo, piensa asistir el miércoles a la Cámara Popular, para estar presente en dicha interpelación.

En la zona de Melilla siguen las agresiones aisladas a las posiciones españolas. Las fuerzas de estas adoptan las precauciones convenientes para que no se repitan estos hechos.

De Barcelona han salido embarcados para Melilla 671 soldados a quienes en el sorteo celebrado les ha correspondido formar parte del ejército de ocupación.

La libra no se cotizó y el franco a 7,75.

Los nombramientos y separaciones de los empleados municipales

Ante los rumores circulares de que por el Gobierno se proyecta poner en vigor la Ley de Romero Robledo en lo referente a la absoluta libertad de los Ayuntamientos para nombrar y separar sus empleados sin condiciones y sin sujeción a normas de ninguna clase, existe enorme inquietud en toda España entre los funcionarios de Administración Local.

El Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Huelva ha cursado a los jefes de las principales minorías de la Cámara de los Diputados el siguiente telegrama:

"Colegio Oficial Secretarios, Interventores y Depositarios Ayuntamiento provincia Huelva, profundamente alarmado ante rumores propósitos Gobierno conceder Corporaciones facultad nombramiento y separación para referidos cargos sin ninguna norma obligatoria, espera confiado recto espíritu V. E. que informa esa minoría defensa garantías jurídicas permanencia en cargos obtenidos oposición y castigo sin perjuicio máxima severidad castigo faltas cometidas ejercicio cargo. Lealtad y servicio fervoroso República de mostrados Cuerpos técnicos administración local impide sean entregados indefensos a furor caciquil. Salúdale nombre Colegio.—Francisco Montero, presidente".

Acción Femenina de Acción Nacional

El Comité organizador de la Asociación Femenina de Acción Nacional ha acordado celebrar la constitución de la Junta de la capital el sábado 27, a las 5 de la tarde, en el local de la "Agrupación Artística Alvarez Quintero", calle Cánovas.

En dicho acto disertará sobre los fines de la Asociación el culto abogado sevillano don Manuel Ramos Hernández secretario de Acción Nacional de aquella capital.

Se pone en conocimiento de todas las señoras simpatizantes con esta obra que pueden asistir al acto, bastando con ir acompañadas de cualquiera de las inscritas en la Asociación.

NOTAS DE AMERICA

VENEZUELA

El cobro de los giros sobre Venezuela Los bancos de Venezuela han dirigido a sus corresponsales extranjeros una circular en que manifiestan que, a la actual escasez de monedas extranjeras, solo aceptarán giros para su recaudación bajo las condiciones siguientes:

Se aceptará como cancelación el equivalente en bolívars al tipo de cambio nominal en la fecha del pago; El valor de los giros será remesado tan pronto como pueda obtenerse la cobertura en moneda extranjera a menos que los remitentes prefieran disponer de sus haberes, pagaderos en bolívars y La remesa se hará al tipo de venta vigente el día del envío, siendo los riesgos de fluctuaciones del cambio por cuenta de los remitentes del giro cobrado.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3. pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

TORONJO
Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle Almirante Hernández Pinzón, 18

A las clases medias de Huelva

Por la nueva lista de adheridos, que hoy publicamos, verán los lectores que es cada día mayor el entusiasmo que, desde un principio, ha despertado en Huelva la Federación Nacional de las Clases Medias Españolas. Aún los pueblos, que, por causas de todos conocidos, se muestran siempre más remisos, comienzan a sacudir la apatía, y pronto se celebrarán actos públicos en esta provincia para dar a conocer nuestros propósitos nobles y honrados.

Hay más todavía. Precisaba ya nuestra Federación una publicación asidua que proclamase nuestros designios, que recogiera nuestras aspiraciones... y, en efecto, para el mes próximo aparecerá en Madrid "La Razon", periódico diario, nuestro órgano oficial.

Antes de terminar esta breve comunicación con la opinión pública, queremos repetir una vez más, que el actual movimiento de las Clases Medias Españolas no debe ser uno de tantos; aspiramos a que sea el mejor, el más sincero, el más interesado, el movimiento que España exige, en suma de sus clases cultas.

No hemos empezado a actuar y no faltan al presente personas tan lúcidas que ven en nuestra organización intenciones ocultas. No hay derecho a ello. Nuestro pensamiento lo hemos hecho público en un manifiesto, el cual determinará siempre nuestra línea de conducta.

Pero ¡ay! —aquí está el caballo de batalla— dicen algunos: ustedes llegarán a ser políticos. A lo cual contestamos nosotros: ¿caso las Clases Medias no tienen problemas económicos generales que resolver? ¿Somos las Clases Medias tan felices que comemos y vestimos barato, pagamos todos escasos alquileres, cobramos todos pingües sueldos, disfrutamos copiosamente de las delicias del Arte y de la Naturaleza y vivimos rodeados de aquellas consideraciones a que nos da derecho nuestra vida de trabajo, el cultivo de nuestras inteligencias y la trascendencia de nuestra misión social? ¿Son, por ventura, tan afortunadas las Clases Medias que no deben preocuparse de un mejoramiento? ¿No tienen por delante las Clases Medias un problema de tributación que las agobia y las acogota desde hace muchos años?

Ultimamente, si por política se entiende recta, honrada administración del país, ojalá que las Clases Medias pudieran, libres e independientes de toda tutela partidista, desarrollar su política, su acción social —mejor dicho— con arreglo a un programa de tipo económico; nada más!, beneficioso para todos los elementos productores sin olvidar ni muchísimo menos al trabajador del músculo, nuestro hermano, porque las Clases Medias saben perfectamente lo que aporta y lo que debe la economía nacional al brazo del hombre. Lo que no pueden hacer las Clases Medias es política vulgar, lo que se llama despectivamente política, porque, en este sentido, los españoles tienen ya bastantes ficheros en que clasificarse.

Por la Junta provincial.—El presidente, Felipe Ortega; el secretario, Manuel Márquez Batista.

Las adhesiones pueden remitirse a Sagasta, 32 pral., derecha, o a Méndez Núñez, 4 pral.

Nueva relación de adheridos a la Agrupación de las Clases Medias de Huelva.

Don Bartolomé Aragón Gómez, don José Pablo Martínez, don José Sánchez Mora, don Isidoro Navarrete Torres, don Juan Robles Gómez, don Victoriano Du-

que Estévez, don José García de Calle, don José Salgado de Haro, don Carlos Canvon de los Ríos, don Adolfo Barroso, don Diego Fidalgo, don Salvador González, don Manuel Lazo Martín, don Gaspar Conde, don Antonio Cañavate López, don Manuel Fernández Moreno, don Raimundo Barroso Sandoval, don Manuel Báez Báez, don Mariano García García, don Severiano Carmona Buenajera, don Manuel Casado Rodríguez, don José Núñez Parra, don José de la Cuesta Gutiérrez, don José Díaz Pinzón, don José Vízcala Muñoz, don Pedro Rollán Ríos, don Guillermo Mancheño Gallardo, don Francisco Moreno Ortigosa, don Antonio Calzada, don Ramón Díaz, doña Ana Perpiñán García, don Manuel Cordero.

Don Juan Daza Calvo, don Víctor Revilla Alonso, don Manuel Mendoza Muñoz, don Antonio Aguilar Ruiz, don Celes tino Villa Fernández, don José Leopoldo Iglesias, don José Arrastio Moreno, don Alfonso Polo Peinado, don Isidoro Obregón Camaleño, don Benedito Renedo Hernández, don Enrique Funes Pedrero, don José Moyano Gamonoso, don Eduardo Vicente Negri, don Manuel Ponce Robles, don Manuel Gil García, don Eugenio González Fuste, doña Trinidad Rodríguez Domínguez, don Antonio Vázquez Bayo, don Francisco Toscano Gómez, don Jacinto Páez Mora, don José Toscano Gómez, don José González Pérez, don Teodoro Bernal Ibáñez, don Domingo Infante Harriero, don José Gallardo Hernández, don José Sánchez Pérez, don Elias Muñoz Caballero, don Manuel de la Rosa Gómez, don Juan N. Casado Caro, don Francisco Casado Caro, don Manuel Rodríguez Moreno, don José López Gómez.

Don Luis Parejo G. Palacios, don José M. Gómez Sánchez, don José Fontán Millán, don Francisco Alfonso Matellán, don Francisco Reyes Cuesta, doña Isabel Lorenzo, don José Jorge Olivares, don Max. J. Ribary, don Baltasar de la Rosa Gómez, don Carlo García Velasco, don Carlos Rubio Marín, don Juan Olando Benito, don Francisco X. Macías Rodríguez, don Antonio Medina de Mora, don Ignacio Medina Ponce, don Antonio Gómez Requena, don Enrique S. Morón Jaraño.

Don Manuel Bernal Sala, de Corrales; don José N. Noriega García, de Calañas; don Doroteo Beltrán Carrillo, de Beas; don Fernando Sayago Ramírez, de Beas; don Francisco Serván Vallés, de Beas; don Benito Jordán, de Villalba; don Enrique Vas Sedano, de Villalba; don Luis Sancho Hernández, de Gibralfaro; don Enrique Infantes Gómez, de Gibralfaro; don Manuel Díaz Moreno, de Gibralfaro; don Emiliano Sanz Blanco, don Constantino Moreno Ochoa, de Cortegana; don Juan Ordóñez Gavilán, de Cortegana; don Juan Tauler Soler, de Cortegana; don José Coronado Roldán, de Cortegana; don Fructuoso Romero Calvo, de Nerva; don Angel Alvarez Ponce, de Ayamonte; don José Aguilera Flores, de Isla Cristina; don Antonio Salcedo Vergara, de Isla Cristina; don Manuel Cordero Mendoza, de Lepe; don Felipe García Sánchez Barco, de Lepe; don Gumersindo G. Librero Moreno, de Valverde; don Felipe Montero Domínguez, de Valverde; don Tomás Domínguez Martín, de Valverde; don Segismundo Galván Flores, de Aljaraque; doña Carmen Higueruelo, de Aljaraque; don José Moreno Andrade, de Villanueva de los Castillejos; don Ricardo Bárcena, de Minas de la Torerera; don José Mateo García Carrasco, de Bonares; don Francisco Macías, de Cabezas Rubias.

Mañana, reposición de "El desfile del amor".

Muy en breve, debut de la notable Compañía de comedias de Meliá-Cebrián: CINEMA PARK

Cine sonoro.

Esta noche, estreno, con caracteres sensacionales, de la producción Fox, cantada y hablada en español titulada "¡Hay que casar al príncipe!"

Son protagonistas de esta película, José Mojica, Conchita Montenegro, Miguel Ligerio, Manuel Arbó y José Alcántara.

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE GALLINAS

A la vecina de Moguer, Montemayor Domínguez Garrido, con domicilio en la calle Hornos número 66, le sustrajeron, durante la pasada noche del día 24, varias gallinas del gallinero que tiene en el corral de su casa.

Denunciado el hecho a la guardia civil, se practican diligencias para dar con el paradero de las referidas aves.

UN NIÑO ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

En el kilómetro ocho de la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, la camioneta de la matrícula H. 1.462, conducida por el vecino de Rociana, José Campos Escobar, de 30 años de edad, atropelló al niño vecino de Trigueros, Manuel Rodríguez Quintana de siete años.

El pequeño resultó con lesiones menos graves, según dictamen del médico que le prestó asistencia.

La guardia civil detuvo al conductor.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Castelar" de Sevilla con general.

Vapor español "Gloria" de Cádiz en lastre.

Vapor español "Armuru" de Casablanca en lastre.

Vapor español "Miraflores" de Niza en lastre.

Vapor español "Rio Cabriel" de Sevilla con general.

Vapor español "Arluluz" de Barcelona en lastre.

Vapor español "Miguel" de Port Talbot con carbón.

Vapor italiano "Mincio" de Génova en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor húngaro "Rakosi Ferenc" para Dublín con mineral.

Vapor filandés "Minerva" para Rouen con mineral.

Vapor inglés "Castelar" par Cádiz con general.

Vapor inglés "Barón Haig" para Amsterdam con mineral.

Vapor alemán "Gloria" para Slniskil con mineral.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 5.

Defraudaciones de arbitrios, 3.

Talones de arbitrios comprobados, 170.

Vendedores conducidos al reposo, 1.

Auxilios, 1.

Detenidos, 3.

Informes, 5.

Notificaciones, 3.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.

Auxilios, 1.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Para esta noche se anuncia por última y definitiva vez, la producción Paramount hablada en español "Amor audaz".

Mañana, reposición de "El desfile del amor".

Muy en breve, debut de la notable Compañía de comedias de Meliá-Cebrián: CINEMA PARK

Cine sonoro.

Esta noche, estreno, con caracteres sensacionales, de la producción Fox, cantada y hablada en español titulada "¡Hay que casar al príncipe!"

Son protagonistas de esta película, José Mojica, Conchita Montenegro, Miguel Ligerio, Manuel Arbó y José Alcántara.

Comisaría de Vigilancia

DETENCION DE DOS MALEAN-TES

Los agentes de Vigilancia señores Márquez y Pacheco, han detenido a los conocidos atracadores vecinos de Sevilla, Manuel García Franco (a) "El Molondro" y José Hera Gómez (a) "El Cornejo".

Ambos sujetos se encontraban cometiendo actos inmorales en la plaza de Abastos.

POR INMORAL Y ESCANDALOSO

La pareja de Seguridad números 20 y 46, en unión del celador urbano número 15, han detenido al vecino de Lepe, Catano Gómez Villegas, por promover un fuerte escándalo y atentarse a la moral en la calle Gravina.

Catano, en el momento de la detención, se resistió, causando contusiones y erosiones al citado celador.

ESCANDALO

Tomás Cruz García, de 18 años de edad, ha sido conducido a la Comisaría por promover un fuerte escándalo en la vía pública en completo estado de embriaguez. EL VINO LE DIO POR SENTIRSE "GUAPO"

El vecino de Lepe, Francisco Villegalaino, empujó el codo anoche más de la cuenta, dándole la borrachera por no dejar a nadie por la calle del Carmen.

Los guardias de Seguridad números 10 y 42, lo detuvieron cuando pretendía agredir a los transeúntes con un cachillo.

Casa de Sucesos

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Andrés García Vergara, Rafaela Ruiz Aznaga, Manuel Carrillo Escobar, José González Correa, Antonio Sierra Martínez y Manuel Ruiz Fernández.

Todos leves.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Luis Costasa Martínez, Carmen Fernández Cruzado.

Defunciones

Francisco Díaz Achineli, de 56 años; José Pérez Rebollo, de 76; Isabel González Bandera, de 90; José López Santos, de 58; José Sánchez Gutiérrez, de 56.

Otras noticias

NATALICIO

Felizmente, ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del encargado del popular "Bar Carmona", don Silvestre Gómez.

Nuestra enhorabuena.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la *Papelera Inglesa*.

¿CALLOS?

Usado sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 pesetas.—Per correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

Laboratorio Químico

del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA

PÉREZ DOMÍNGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y PARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel

García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece

una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor

de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —

— "LA VOZ DE SU AMO" —

— PAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.

Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO

JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria

y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de

Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones



LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX"

Armazones para pantallas



VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preventiva de enfermedades hecciosas, por emerger del inmanital a 60 grados de temperatura estas por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entreuulo.—BARCELONA

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOS

conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositarío: F. DE AZQUETA.-HUELVA APARTADO 62

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia

JOAQUIN ARAGÓN-D de las Monjas, 3.—HUELVA

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador nos manifestó hoy que se había reanudado el trabajo en la mina de San Telmo, sin novedad.

En Higuera de la Sierra, declararon a favor de la huelga los obreros agrícolas. Y el alcalde reunió anoche a patronos y obreros para ver de solucionar el conflicto.

Refiriéndose al boicot declarado a la Compañía de Zafra, dijo el gobernador que dicho boicot —que en realidad es el Comercio y la Industria de Huelva— con Comereio y a pesar de que, desde el lunes se trabaja en todos los talleres de la mencionada Compañía.

El señor Rubio Callejón hizo resaltar el perjuicio que tal sistema causa a los intereses generales mercantiles y, sobre todo, a la zona minera de la provincia cuyos negocios tan ligados están con el transporte de la Compañía en cuestión.

—Estoy dispuesto—recalcó el gobernador— a garantizar la libertad del trabajo y espero que los obreros, de una vez, comprendan que, con esta actitud, son ellos los más directamente perjudicados.

VULGARIZACIONES CIENTIFICAS

Un siglo de clorofromo

En 1831 descubrió Liebig el clorofromo. Las investigaciones que condujeron al descubrimiento de esta sustancia perjudicaron no poco la salud de Liebig, lo que se comprende en vista de que la naturaleza del clorofromo era entonces muy poco conocida todavía.

La propiedad narcótica del clorofromo lo descubrió un toxicólogo de Edimburgo. Durante casi medio siglo se practicaron narcosis al clorofromo, llegando a ser poco a poco al conocimiento de que esta sustancia, sin embargo de ser un buen anestésico, tenía muchos inconvenientes. Por eso, la joven y floreciente industria química de aquellos días ensayó pronto otros narcóticos, como el éter, el cloruro de etilo, el gas hilarante, etc., pero no consiguió poner en manos del cirujano un narcótico absolutamente inofensivo. Todavía hoy se está buscando en todos los institutos químico-farmacológicos un remedio lo menos agresivo posible para el paciente y que permita obtener una anestesia absoluta. En la actualidad, la cirugía prescinde a veces de los narcóticos de aspiración, y emplea sustancia sólida, solubles en el agua, en inyección intravenosa o por vía rectal. La Avertina es una sustancia que ha resuelto por completo una parte del problema, o sea la relativa a la falta de toda agresión para la psiquis del paciente; con la Avertina se inicia la narcosis ya en el cuarto del paciente, lo que permite hacer todos los reparativos sin que el enfermo se de cuenta de ellos; la narcosis pierde así todos sus horrores, como dijo hace poco un conocido médico acerca de esta clase de narcosis. Como quiera que la Avertina es además tolerada perfectamente, atiéndose al esquema propuesto por las clínicas alemanas y de otros países, el descubrimiento de este nuevo narcótico representa indudablemente un gran progreso.

También en los dominios de la anestesia local se consiguió un perfeccionamiento. Hasta ahora, el médico que quería practicar una anestesia de las mucosas, en los ojos, boca, vejiga, etc., tenía que echar mano de la cocaina, sin embargo de los peligros que encierra este estupefaciente. Aunque la Novocaína podía sustituir en todo sentido a la anestesia de inyección, su acción superficial dejaba mucho que desear. Hace cosa de un año se consiguió encontrar, en el grupo químico a que pertenece la Novocaína, un anestésico local —la Pantocaína— que según los resultados comunicados por las clínicas especiales, puede sustituir en todo punto a la cocaina. La solución del 1 a 2 por 100 es de acción tan intensa como la cocaina al 10 a 20 por ciento. Por lo tanto, la Pantocaína aventaja a la cocaina no solo en tolerancia, sino también en actividad. La temida cocaina cuyo empleo ha sido muy limitado en algunos países por la ley del opio, llegará a desaparecer de la terapéutica del médico moderno, lo mismo que el clorofromo.

Madrid. DR. HELL.

Compro colecciones de sellos, y toda cantidad, preferentemente de España.

OFERTAS a la Agencia AMERICAN STAMP C., Viesca, 10, CADIZ. PAGO CONTADO.

VIÑETAS LITERARIAS

HUERFANITOS

El Angel de la Caridad les tendió con tierna solicitud sus acogedores brazos. Los dos niños, el menor de cinco años, el mayor de nueve, no pueden apreciar la magnitud de su desoladora orfandad.

¿Y su padre? Bien cerca de ellos estaba yacente. Esta es la sangre de mi padre —dijo el más pequeño con dolorosa ingenuidad—. Se aseó a los cuidados angelitos facilitándoseles hospitalidad hasta su traslado al Hospicio, a la gran casa acogedora de los pobres huerfanitos.

¡Qué cuadro más humilde y trágico el de estas dos débiles criaturitas!

Ya no le verían más. Infelices eran, pero en medio de esa infelicidad ya en ellos conatural, allá entre los pinos, bajo el feble cobertizo, tenían ellos a falta de la madre buena, un padre que los besaba. Y eran felices con esa ínfima felicidad resignada y paciente de los limpios de corazón.

Pero ya no tendrán quien los bese. El mísero hogar desmantelado está vacío como sus corazoncitos donde el dolor inicia sus balbuceos desgarradores y en sus blancas almitas tan tiernas, tan nobles, tan buenas, quizás el odio, la venganza, comienzan a germinar como algo sombrío, espantable, aterrador.

¡Esta es la sangre de mi padre! —decía gemidor el más pequeño— visión trágica que al correr de los años se le ofrecerá más dolorosa e inquietante, más desconsolidadora y trágica...

¡Pobres huerfanitos!

DIDACUM.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y géneros de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida.

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN CARRO
Próximo al chalet de don Félix Vázquez fué atropellado por un carro, Antonio Bando Gómez, de 25 años, con domicilio en la plaza de la Merced número 2.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro de fuerte contusión con distintas erosiones en la pierna y pie derecho.

UN HERIDO

Anoche próximamente a las diez ingresó en la Casa de Socorro Gonzalo López Gil, de 43 años de edad y jornalero de profesión, el cual presentaba dos heridas por arma blanca.

Le prestó asistencia facultativa el médico de guardia señor Rodríguez, auxiliado por los practicantes señores Casal y Casasola, apreciándosele una herida inciso puntante en la parte superior del hombro izquierdo interesando la piel y músculo y otra en la cara posterior del axila, profunda hasta la pared costal, lado derecho.

Pronóstico menos grave.

El herido después de asistido convenientemente, pasó en un coche al Hospital provincial.

Noticias radiotelefónicas

La sección de política extranjera

La estación de Budapest para dar más novedad a los programas ha creado la sección política, en la cual los periodistas más notables hablan al público de los principales acontecimientos mundiales.

Emisiones de televisión, con ondas cortas

Sobre el "Empire State Building" de Nueva Yor, cuya altura es de 384 metros se ha instalado una emisora de televisión de onda corta, que se inaugurará en enero de 1932.

Aumento de energía en las emisoras

La Federal Radio Commission ha autorizado a nueve estaciones de los Estados Unidos para elevar su energía a 50 kilovatios, y a seis para hacerlo hasta 25.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid.—En el ministerio de la Guerra, se han reunido, esta mañana, los ministros para celebrar Consejo.

Este dió comienzo a las once y cuarto. Al entrar los ministros de Justicia y Agricultura, manifestaron a los periodistas que el Consejo continuará el estudio de la Reforma Agraria.

El ministro de la Gobernación dijo al llegar que la tranquilidad era completa en toda España.

La nota oficiosa

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

Del resultado del mismo, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Agricultura.—Por el ministro, se informó al Consejo de la resolución del Tratado Comercial con Italia.

Se aprobó un decreto prohibiendo la importación del esparto en rama y de todas sus manufacturas. La fibra de coco sin laborar y cachos manufacturados con fibras de coco, solo o mezclado con otro para prensado.

Sobre un proyecto de ley de Orden Público

Madrid.—Se ocupa hoy "El Socialista" de la Ley de Orden Público ofrecida al Parlamento por el señor Ossorio y Gallardo.

Entre otras cosas, dice el comentarista que hay que saber con qué intención se ha ofrecido.

Si es —agrega— para sustituir a la ley de Defensa de la República, resulta que viene a agravar la cosa.

A la vista de su texto, se sospecha si existirá una intención distinta a aquella con la cual se justifica el proyecto.

En relación con esto, el articulista arremete contra los juristas que quieren dar a la República jurisdicción y con ello no hacen otra cosa que obstruir la vida parlamentaria.

Termina diciendo en estos comentarios si se discute el proyecto de referencia, des de luego que ya se sabe la suerte que habrá de correr, pero ello no es óbice para que en las Cortes se pierda un tiempo precioso.

Los deportados en el "Buenos Aires" desembarcarán en Río de Oro y no en Bata

Madrid.—En el Consejo celebrado esta mañana, han tomado los ministros un acuerdo de gran importancia.

Consiste este acuerdo en que los deportados en el "Buenos Aires" no desembarcarán en Bata, como era su puerto de destino, sino en Río de Oro.

En este sentido, se han transmitido, por radio, las órdenes al comandante del citado buque.

Hasta este momento la noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Multas gubernativas en Toledo

Madrid.—El gobernador ha impuesto varias multas que oscilan entre 15 y 500 pesetas, a distintos vecinos de la provincia.

Estas multas obedecen a conceptos varios, tales como tenencia ilícita de armas, ofensas al régimen, protestas contra la retirada de Crucifijos, incumplimiento de bases de trabajo, etc.

Asciende el total de las multas impuestas, hasta ahora, a quince mil pesetas.

SE ARRIENDAN

pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Aionso, 1.

Escuela superior corte confección

EL CORTE PARISINO, Angeles Dueñas, Fuencarral, 36, Madrid

Ultimos adelantos, Garantizados Enseñanza SISTEMA PATENTADO Dirigido por su Autora. 20 años práctica.

Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid.

Preparación para Oposiciones.

Patrones a medida, Venta figurines, Envío provincias

36, FUENCARRAL, 36

Decreto relativo a la organización de la Agricultura, Industria y Comercio.

Instrucción Pública.—El ministro leyó tres decretos: uno, sobre creación de un Patronato cultural en Sevilla, análogo al que funciona en Valencia; otro sobre organización del Museo Nacional del Traje; y el tercero sobre reforma del Patronato que habrá de encargarse de la dirección de dicho Museo.

Se ocupó el ministro acerca de la necesidad de proseguir las excavaciones en Tarragona donde han sido encontradas dos criptas sepulcrales del siglo IV.

Obras públicas.—Nombrando director general de Ferrocarriles Tranvías y Transportes mecánicos, por carretera, a don Carlos Montilla Escudero.

Autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre prescripción de la acción derivada de los contratos de transportes terrestres.

Creando las Juntas provinciales de "Tasas".

Autorizando la inversión, en obras del trozo segundo de unas obras en Algeciras, de cuatrocientas mil pesetas que habrán sido dedicadas al dragado en el muelle de carga.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Londres.—Continúa librándose la batalla en Shanghai.

La ofensiva japonesa se ha traducido en importante proporción con dirección a Vang-Chang.

Parece ser que el Ejército chino está siendo ya víctima de la desmoralización. Y aunque hasta ahora está retirándose con orden, se espera que no tardará en darse a la huida a la desbandada.

La izquierda del 19 Cuerpo nipón, después de ocupar Houkouidra, se dedicó a la defensiva del terreno conquistado y continuó el avance.

El movimiento envolvente del ala derecha sigue sin interrupción y se juzga que ha sido un factor decisivo en el abandono de la primera y segunda líneas chinas.

La orden de operaciones para mañana dispone la ofensiva en todo el frente hasta Tasany.

Explosión de una bomba

Gerona.—Ayer, a las diez de la noche, hizo explosión una bomba en los Talleres metalúrgicos de Manuel Sarazá, próximos a la estación ferroviaria.

La explosión causó grandes destrozos, habiéndose ocasionado pérdidas por valor de diez mil pesetas.

Al oírse la detonación, se produjo enorme alarma entre el vecindario.

El hecho parece obedecer a haber sido despedidos de los Talleres unos obreros con motivo de la última huelga general.

El Juzgado practica las diligencias de rigor.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	66,75
Francos	51,15
Libras	45,25
Liras	67,60
Dólares	12,99

Noticias locales

ESPONSALES
Han firmado su contrato de esposales la bella señorita Dolores Márquez Domínguez, hermana de nuestro querido amigo, el ilustrado procurador de los Tribunales, don Francisco, y el oficial de Correos, don José Rodríguez Corrales.

Autorizó la ceremonia el sacerdote don Antonio Jiménez, firmando como testigos don Fernando de la Prada, don Ricardo Terrades Plá, don Ricardo Domínguez Moreno, don José Ruiz, don Javier Valdivia y don José Guillermo Prantl.

El acto tuvo carácter íntimo y a los asistentes se les obsequió con la mayor esplendidez.

La boda se ha fijado para el próximo mes de marzo.

FALLECIMIENTO

En Sevilla, ha fallecido don José Baeza Vázquez, cajero de la oficina de las minas de Aznalcóllar.

Su muerte ha producido sincero sentimiento entre las amistades con que contaba el señor Baeza en Huelva.

Al registrar tan triste nueva testimoniábamos nuestro pésame a la viuda doña Carmen García de Casasola, padre, hermano don Mariano y demás familia.

Cemento ASLAND

VENDEDORES EXCLUSIVOS: Domínguez Hermanos.—HUELVA

Para organizar una División de guardias blancos

Moscu.—Los periódicos rusos publican unos informes recibidos de Pekín, en los cuales se dice que el general Roskin, jefe de la organización de guardias blancos rusos, ha sido encargado por las autoridades japonesas para organizarles también una División de guardias blancos.

Los chinos refuerzan sus posiciones

Shanghai.—En el sector de Chapei Kiang, los chinos han reforzado sus posiciones durante toda la noche.

Los japoneses no han recibido todavía orden de ataque.

La Aviación del Japón ha realizado vuelos sobre varios sectores del fuerte para debilitar las posiciones de la fuerza china.

Lo que opina el exkronprinz de Alemania

Berlin.—El ex-kronprinz de Alemania ha manifestado a un periodista n.º que le visitó, que los jefes del ejército alemán eran responsables parcialmente de la derrota de Alemania, especialmente por no haber sabido organizar el transporte de municiones a los frentes en forma debida.

Acercas de la posibilidad de un cambio de régimen político en Alemania, dijo el ex-kronprinz que su país era una nación enferma que necesitaba para salvarse una violenta operación, pero menos violenta de lo que algunos se figuraban. Refiriéndose a los judíos, expuso que deben permanecer en Alemania aquellos que pertenecen a familias que llevaban muchos años establecidas en el país; pero que debían ser expulsados los que ha inmigrado después de la terminación de la guerra.

DELEGACIÓN DE ABASTOS

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los industriales, tanto de la capital como de los pueblos dedicados a la venta de leche que, con objeto de poder cumplir normalmente el servicio de inspección de este artículo, se hace saber a todos la imprescindible obligación de acudir diariamente al Mercado para que por los señores técnicos municipales, sea reconocida y autorizada su venta al público.

No obstante, una vez efectuado el reconocimiento, la Policía Urbana obligará, si lo estimase necesario, a llevar a los vendedores a la Inspección para la práctica de nuevo reconocimiento.

Es interesante hacer saber que los decomisos que se efectúan irán acompañados de multas, siempre en sentido progresivo hasta llegar a la prohibición absoluta de poder vender.

También se pone en conocimiento de los propietarios de Cafés, Cervecería, Bares y demás Establecimientos no admitan dicho artículo sin la previa autorización oficial de esta Delegación, exigiendo el oportuno certificado o que vaya garantizado con el correspondiente prestatario.

Huelva 20 de febrero de 1932.—El representante de alcalde delegado, J. Ortiz Infante.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE

FLINTKOTE PISOS

FLINTKOTE PAREDES

FLINTKOTE AZOTEAS

FLINTKOTE AISLANTE

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIJO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en Herra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet.

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

FLORENTINO DE AZQUETA

*Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES*

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA
Merlilla - Ceuta - Lavaca - Tetón - Villa Sanjurjo

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

*Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas*

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Cháve rri, Antonio Maura 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.



En el Tennis

mientras se juega
puede refrescarse
la boca con la go-
ma de mascar
PEER-A-MINT
que además de
conservar limpia la
dentadura es un
delicioso laxante.

OCROSTANOS
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDES MADRID

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS—SEGUROS contra INCENDIOS
CONSIGNACIONES DE BUQUES
CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGUERA



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO
y desconoce todavía los
maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

Pastillas

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Bronquias, Anginas,
Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis
pulmonar, Asma y todas las afecciones
en general de la garganta,
Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan idénticamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetas para los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG
Oficina: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importante:—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actuación de otras pastillas que puedan sustraer, el Laboratorio SÓKATARG, manifiesta gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de enfermos curados	Cantidad de enfermos que no se curaron
Blenorragia aguda y crónica	155	195
Cistitis aguda y crónica	113	28
Prostatitis aguda y crónica	242	146
Pieles caídas	180	57
Otras afecciones	69	20

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García ♦ Apartado 662.—MADRID.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,45.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO
Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.
Salidas de Río Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina a Castelar)
HUELVA

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Saimie y no admitir de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315